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Пояснительная записка

                                                             «Истоки способностей и дарования детей на кончиках их пальцев. 

                                             От пальцев идут тончайшие нити – ручейки, которые питают

                                              источник творческой мысли. 

                                             Чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребенок.»
В.А. Сухомлинский

Введение
 Студия мультипликации в системе дошкольного воспитания города Новоалтайска -явление уникальное и программа, созданная по данному направлению, так же уникальна и является программой нового поколения. Анимация – один из любимых жанров у детей и подростков. Сила этого искусства в том, что оно не требует перевода на другие языки, смело прокладывает кратчайшее расстояние от мысли к образу, позволяет делать все, что угодно фантазии человека. Занятия по основам анимации развивают культуру общения, решая тем самым одну из глобальных задач нашего времени, помогают вырабатывать ценностные ориентиры, обеспечивают социально-нравственную адаптацию ребенка. Нестандартные мотивы позволяют развить столь необходимый современному обществу тип человека, который может быть и потребителем духовных ценностей, и их создателем.
 Мультиплика́ция (от лат. Multiplicatio – умножение), анима́ция (англ. Animation – одушевление, лат. Animare – оживить) – вид киноискусства, произведения которого создаются путём покадровой съёмки отдельных рисунков (в том числе составных) – для рисованных фильмов, или покадровой съёмки отдельных театральных сцен – для кукольных фильмов и иной технологии. Сами создатели мультфильмов предпочитают термин «анимация» вместо «мультипликация».
 Занятия анимацией пробуждают в ребенке способность представлять отдельные моменты действия в развитии и в различных смысловых связях, создавать целое, приучают его к наблюдательности и точной координации движения. Это понадобится ему в будущем, работником какой бы сферы он ни стал. При этом процесс воспитания этих навыков проходит естественно и органично. Именно анимация дает особо точное восприятие, чувствование протяженности, объемности и единства времени и пространства (умение работать с долями секунды и уплотнять в образ значительные временные отрезки, одновременно представлять себе микро- и макроформы). Экранное творчество, в частности занятия анимацией, создают наиболее благоприятные условия для развития творческого потенциала ребенка, его разностороннего развития, художественного воспитания. Экранное творчество  синтетично по своей природе. Оно соединяет в себе разные элементы сценического, изобразительного искусства, музыки,  литературных жанров, знания компьютерных технологий… Все знания свои ребенок может применить в анимации.  Недаром бытует высказывание: «Там где заканчиваются другие виды творчества, там начинается мультипликация». Она открывает широкий горизонт для развития личности.
Мультипликация имеет разные технологии. Особый интерес вызывает технология перекладной мультипликации, потому что она доступна детям любого возраста, любых возможностей, способностей, с любым состоянием здоровья. Каждый ребенок может найти применение своих индивидуальных способностей в перекладной мультипликации. Поэтому, именно, перекладную  технологию мультипликации мы выбрали для студии.

 Срок реализации программы –  один год обучения.

 Данная программа рассчитана на работу с детьми от 4 до 18 лет.

Занятия проходят – 2 раза в неделю по 2 учебных часа - 80 часов в год.

Индивидуальные занятия – монтаж (по желанию для старших детей)

Численность обучающихся в группе – 5-7 человек.
Предпосылки замысла программы
1. Современный ребенок привык к готовому кино и мультфильму. Создание иллюзии движения не воспринимается им как волшебство. Одна из основных задач – вернуть ребенку ощущение восприятия самого факта оживления  изображения. 

2. Вторая задача – понять, что такое мультипликация. Освоить основы технологии перекладной мультипликации. Показать возможность применения мультипликации в будущем  в любых направлениях жизни.
3. 21 век – век компьютерных технологий. Третья задача – повышать детям медиаобразование средствами создания авторской анимации с применением компьютерных программ. Использование компьютерной аудио-, видео- техники делает доступными человеческому воображению новые реальности. В самом ближайшем будущем, именно, анимационные объекты будут самым главным носителем информации в компьютерных системах и будут активно применяться в пользовательском интерфейсе.Поэтому знание основ мультипликации наряду с перечисленными видами компьютерной практики даст детям вполне очевидные преимущества при освоении новых рубежей технологий будущего. Ведь ни у кого не вызывает сомнений, что выразительная мощность анимационных информационных моделей, использующих в полной мере основные сферы восприятия человека, значительно превосходит по своей степени воздействия простые неподвижные изображения и текст. А современный ребенок должен быть готов не только к получению готовой информации, он должен будет уметь ее и производить.

Преимущество Программы
- Постигая азы анимации и мультипликации, дети знакомятся с ведущими профессиями художника, режиссера, сценариста, иллюстратора-мультипликатора, художника-мультипликатора, оператора, монтажера и звукорежиссера и имеют возможность проживать эти роли, реализуясь и самовыражаясь на каждом занятии. О людях, делающих мультипликационные фильмы, говорят, что они «волшебники экрана». Действительно, в мультипликации много необычного. Необычно и само рождение этого своеобразного искусства, которое возникло на 10 лет раньше, чем кинематограф.

- Сейчас труд мультипликаторов упрощается и превращается в творческий процесс, ведь результаты работы можно тут же просмотреть и поправить. В графической мультипликации кадры – это последовательные фазы движения персонажей, основанные на плоских марионетках и «перекладках», включая и фотовырезки.
- Мультипликация позволяет разнообразить арсенал рекламных и презентационных средств, анимационные фрагменты вставляются в видеоролики, они являются полноправными участниками мультимедийных продуктов на CD, наконец, это само по себе – вид искусства, которому люди посвящают всю жизнь. 

- Современные условия диктуют и новые требования к человеку: сегодня востребованы активные, коммуникабельные, творческие личности, способные масштабно мыслить и действовать. Искусство анимации и представляет собой совокупность различных видов деятельности, формирующих гармонично развитую личность. Этим объясняется высокая актуальность данной образовательной программы.

- Вопросы гармоничного развития и творческой самореализации находят свое разрешение в условиях анимационной студии. Открытие в себе неповторимой индивидуальности поможет ребенку реализовать себя в творчестве, в общении с другими. Помочь в этих стремлениях, призвана данная программа. 

- Программа ориентирована на развитие интеллектуальных, коммуникативных, эстетических, исследовательских сфер деятельности ребенка, формирование профильной активности. 
- Новизна программы в том, что мультипликация совмещает в себе несколько видов искусств: рисование, конструирование, лепка, музыкальное и литературно-художественное сопровождение, историю, фольклор, позволяющие развивать художественные навыки, актерское мастерство, режиссерские способности и др. творческие данные учащихся.

- Программа направлена:

 на помощь детям в индивидуальном развитии,
 мотивацию к познанию,
стимулирование творческой активности,
 развитие способностей к самообразованию,

- научно-техническая направленность,

- на создание условий, обеспечивающих развитие творческих способностей детей в анимационной деятельности с учетом их возможностей, способностей и состояния здоровья.

Цель программы:

Развитие творческой личности ребенка, способной к самоопределению и самореализации, через эстетическую, нравственную и духовную силу кинематографического искусства посредством создания авторской детской мультипликации.

Задачи программы:
1.Образовательные: 

-  формирование определенных навыков в анимационной деятельности;

- обучение основам изобразительной грамоты и формирование художественных знаний, умений и навыков; 

- обучение различным видам анимационной деятельности с применением различных художественных материалов;

-     совершенствование знания детей в живописи, графике и прикладном творчестве,

-     обучение компьютерным технологиям в связи с созданием  мультипликации.
2. Развивающие: 

- формирование устойчивого интереса обучающихся к анимационной  деятельности;

-  развитие художественно-творческих, индивидуально выраженных способностей личности ребенка;

- развитие художественно-эстетического вкуса, фантазии, изобретательности, логического мышления и пространственного воображения.

3. Воспитательные:

 - воспитание нравственных качеств личности ребенка, эмоционально-эстетического восприятия окружающего мира;

 -   воспитание внимания, аккуратности, целеустремленности;

 -   формирование этических норм в межличностном общении;

-  формирование гражданственности и патриотизма через создание мультфильмов о природе, семье, родине.

Поставленные цель и задачи реализуются через творческую деятельность с детьми по следующим направлениям: рисунок, живопись, лепка, декоративно-прикладное творчество, анимационный тайминг, анимационная съёмка, написание рассказов, сценариев, создание раскадровок, оформительская деятельность, озвучивание, компьютерная монтаж, эффекты и т. д.
Методы обучения:

- репродуктивный  (воспроизводящий);

-иллюстративный (объяснение сопровождается демонстрацией наглядного  материала);

-проблемный (педагог ставит проблему и вместе с детьми ищет пути ее решения);

-эвристический (проблема формируется детьми, ими предлагаются  способы ее решения).
Принципы программы:

- принцип личностно-смыслового общения педагога с ребенком; 

- принцип творческой доминанты:
 преобладающей деятельностью является та или иная форма творчества ребенка, зависящая от его способностей и состояния здоровья; 

- принцип активного, проблемного обучения в сочетании с принципом ориентации на художественную деятельность как основу общего эстетического развития;

- принцип художественного образования курса перекладной анимации, посвященной теории и эстетике этого вида искусства;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

- принцип многопозиционного освоения художественного текста: восприятие, переживание, обсуждение произведений анимации с разных точек зрения (критик, режиссер, сценарист, аниматор, музыкант и т.д.);
- принцип комплексного использования различных видов искусства, обеспечивающий освоение специфики различных художественных выразительных средств в применении к анимации.

Разделы программы:
Для наиболее успешного выполнения поставленных учебно-воспитательных задач программа представлена двумя разделами:

         - теоретический (образовательный);

         - практический (творческий, исследовательский).

Теоретическая часть дается в форме бесед, обсуждений, театрализаций, мультимедийных занятий, просмотра иллюстративного материала и мультипликационных фильмов.

Практическая часть состоит из разделов:

1. Рисование ,
2. Декоративно-прикладное творчество,
3. Лепка, 

4. Анимационный тайминг,

5. Анимационная съёмка,

6. Написание рассказов, сценариев,

7. Создание раскадровок,

8. Оформительская деятельность,

9. Озвучивание,

10. Компьютерный монтаж,
11. Подбор эффектов... 

Задания по этим видам практических занятий тесно связаны и чередуются в логической последовательности в соответствии с содержанием тем (см. учебно-тематический план).

Анимационные технологии
В программе применяются анимационные технологии:

1. Пластилиновая плоскостная анимация 

Изготовление сказочных героев из пластилина, покадровая съемка сказочных героев в движении.
2. Силуэтная и коллажная анимация 

Силуэтная анимация – дети вырезают из картона  и бумаги фигурки персонажей,  фигуры накладываются на стекло и каждый следующий кадр положение фигур меняется (перекладывается) 

Коллажная анимация – используется тот же принцип как в силуэтной, но вместо фигурок применяются наклейки, вырезки из иллюстраций, картинки, фотографии. Анимация объектов заставляет не живые предметы казаться одушевленными.
3. Техника порошка 

В данной технике анимации используются сыпучие экологические материалы – порошок, песок, разные крупы, соль, чай, кофеи др. Вырисовывается любой рисунок и снимается покадрово.
4. Живописная анимация  

С помощью красок, акварели, гуаши и туши дети рисуют на стекле, происходит съемка различных объектов и получается анимационный фильм в определенной последовательности рисунка.

 И другие.
Ожидаемые результаты

 К концу  обучения дети должны 

Знать:
- правила безопасности труда и личной гигиены при обработке различных материалов и работе с инструментами и мультоборудованией;

- название и назначение инструментов для работы с бумагой, картоном, тканью и др. материалов;

- способы соединения деталей из бумаги и картона (приклеивание внахлест и в торец,  соединение проволокой, нитками);

- различные материалы - бумага, текстиль, пластилин и др.;
- различные виды декоративного творчества в анимации (лепнина, сыпучие, рисунок и  другие);

-    основы анимации; 
- основы технологии перекладной мультипликации;

-    принципы работы аниматоров;

-    профессиональные анимационные термины (монтаж, тайминг, раскадровка, фон, персонаж, сценарий и т.д.);

-    компьютерные программы, применяемые для перекладной мультипликации.

уметь:

-   понимать рисунки, схемы, эскизы;

- определять название детали, персонажа и материал для ее изготовления;

- анализировать свойства материалов,  подходящих для данной работы;

-  определять порядок действий, планировать этапы своей работы;

-    применять различные виды декоративного творчества в анимации (лепнина, сыпучие, рисунок и  др.);

- пользоваться инструментами и графическими материалами (карандашами, гуашью, акварелью, тушью, кистью, палитрой, белой и цветной бумагой; перьями и палочками, стеками и др);

-    различать и передавать в рисунке ближние и дальние предметы;
-    передавать движения фигур человека и животных;

-    решать анимационные задачи, пользуясь раскадровкой;

-    проявлять творчество в создании своей работы;
- составлять сценарий, создавать раскадровку к мультипликационному фильму, анимировать героев, озвучивать.
Формы подведения итогов программы:

- проведение праздников с премьерным показом;

- проведение выставки персонажей авторских детских мультфильмов;

- создание диска с  анимационными авторскими  фильмами;
- участие детей в городских, областных, региональных и всероссийских конкурсах по анимации;
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